

王台街道立足资源优势,推动农文旅深度融合发展

# 融出乡村振兴好“钱景”

□本报记者 周莹

发展蜜桃种植产业,拓宽销售渠道;发展生态休闲旅游,让村民挣上“旅游钱”;成立共富公司,实现强村富民。近年来,王台街道立足辖区资源优势,大力推动农文旅深度融合,促进农业农村高质量发展,全面推进乡村振兴,实现产业兴、乡村美、村民富。

►王台街道多渠道拓宽特色农产品销路,助农增收。



## 产业兴

### 蜜桃种植铺就致富路

“前几年去种植基地务工,才了解到蜜桃的种植和管护都有技术要求,后来在技术员的指导下,我学会了蜜桃的种植和管护技术。”王台街道徐村村民王力堂说,自从学会了新技术,自家蜜桃的产量提高了。“我种植的46亩蜜桃早就被经销商提前收购了。我算了一下,比传统种植的收入要多五倍多。”

“岳家蜜桃”是国家地理标志认证产品,也是王台街道的特色产业。据了解,王台街道徐村拥有近万亩的蜜桃生产基地,由于桃农的销售渠道较少,以往每年都有大量蜜桃滞销,给桃农造成了很大损失。为解决这一问题,徐村党委领办蜜桃专业合作社,采取“合作社+集体+农户”的模式,通过电商直播带货、打造农旅采摘游等方式,进一步拓宽销售渠道,助力农民增收。

## 乡村美

### 好风景带来“好钱景”

近年来,王台街道依托错水河、岛耳河等自然资源,大力发展生态休闲旅游,以乡村旅游助力乡村振兴,让乡村好风景成为村民“好钱景”。

“这几年前来旅游度假的游客越来越多,我家的农家乐生意也越来越好,收入比之前翻了好几番。”徐村村民朱晓然说,前几年,政府大力发展乡村旅游业,让村民在家门口就能挣到“旅游钱”,实现农业生产、农产品销售、农家乐经营“三不误”。

据介绍,自2018年以来,王台街道先后打造桃花源艺术节、蜜桃采摘季、沙沟西瓜节、岛耳河螃蟹节等活动,新增餐饮服务机构1000余家,实现了游客吃在王台有特色、住在王台有风情、玩在王台有乐趣。今年以来,王台街道已接待游客3万余人次。

## 村民富

### 共富公司助力村强民富

王台街道充分发挥党组织引领作用,积极探索党建引领新型农村集体经济发展新模式,不断增强集体经济发展活力,确保资产保值增值、农民共享共富。

成立共富公司是王台街道发展新型农村集体经济的新模式之一,从2020年至今,已成立青岛王台投资开发有限公司、青岛王台置业有限公司2个镇级共富公司和青岛东聚业市政工程有限公司1个村级共富公司。截至目前,王台投资开发有限公司已实现三期分红共计744万元,王台置业有限公司已实现首期分红823.5万元,东聚业市政工程有限公司通过承揽市政保洁和抽污工程,每年可为村集体增收40余万元。

接下来,王台街道将继续坚持党建引领,进一步加快农文旅深度融合,持续激发乡村振兴新活力。

## 红石崖街道

### 深化政银企合作 助力高质量发展

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前,红石崖街道组织召开“金融赋能 助企发展”座谈会,进一步推动政银企合作发展,打通金融供给信息通道,纾解企业在发展中遇到的困难和问题。

座谈会上,介绍了街道前三季度经济社会发展情况。参会银行分别介绍了融资方案,与会企业积极发言提问,详细了解融资相关政策。

下一步,红石崖街道将以此次座谈会为契机,进一步解放思想、优化服务,深入推进“深化作风能力优化营商环境”专项行动,在整合政银企资源上下功夫,当好银行和企业的服务员、联络员、协调员,持续畅通交流渠道,实现银企双赢,为新区经济高质量发展贡献红石崖力量。

## 张家楼街道

### 社保服务进万家 便民惠企零距离

□记者 周莹 报道

本报讯 为进一步推进全民参保计划,连日来,张家楼街道开展“社保服务进万家”系列宣传活动。

活动中,街道便民服务中心工作人员来到红枫林园景区观光游览集市,为市民发放社保等宣传材料。工作人员还走访了辖区10余家企业,围绕社会保障、就业创业补贴、招聘用工等方面与企业进行深入交流。自活动开展以来,工作人员面对面解答群众关注的参保缴费、待遇领取等热点问题900余次,累计发放宣传材料4000余份,有效提高了社保政策宣传覆盖面,进一步提高了群众依法履行社保义务、维护合法权益的意识。

接下来,张家楼街道将继续加大宣传力度,深入开展“四进”活动,广泛宣传社保政策,疏通企业、居民关于社保政策的难点堵点问题,让社保政策深入人心,助力企业发展,保障社会民生。

## 黄岛街道

### 反诈宣传进社区 守好百姓钱袋子

□记者 丁霞 通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 11月17日,黄岛街道阳光居社区组织辖区网格员开展“反诈云盾”小程序注册推广工作。

活动中,社区“两委”成员与网格员来到居民家中,面对面向居民宣传反诈知识,并手把手指导居民安装注册“反诈云盾”小程序。截至目前,阳光居社区共发放宣传单页300余份,协助居民安装“反诈云盾”小程序150余人次,为居民答疑解惑70余次,切实增强了辖区居民的安全防范意识和防范能力,营造了共同防范诈骗的良好氛围。

接下来,阳光居社区将持续加大推进“反诈云盾”注册和宣传力度,真正做到宣传不放松、反诈不松懈、注册全覆盖,坚决筑牢反诈“安全墙”,守好百姓“钱袋子”。

## 汇聚基层治理“新”力量

隐珠街道新的社会阶层人士联谊会成立

# 凝聚“新”力量,共绘同心圆

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 11月20日上午,隐珠街道新的社会阶层人士联谊会成立大会举行。

会议听取《隐珠街道新的社会阶层人士联谊会筹备工作报告》,审议通过《隐珠街道新的社会阶层人士联谊会章程》和《隐珠街道新的社会阶层人士联谊会第一届会员大会选举办法(草案)》,并按程序选举产生

了会长、副会长、秘书长。

新当选会长、副会长、秘书长依次在大会上作表态发言,共同表示将努力顺应新的社会阶层人士对美好生活的期待、新呼声和新要求,不断丰富新联会内涵,努力当好党和政府联系新的社会阶层人士的桥梁与纽带,积极团结联系新的社会阶层人士,听取和反映新的社会阶层人士的意见与合理诉求,不断提升大家的获

得感、幸福感和认同感。

选举结束后,接续召开新联会工作交流会。会员们进行了广泛而深入的交流,就自身所涉及领域以及主体业务情况等作了介绍。

下一步,隐珠街道将以新联会的成立为契机,广泛团结新的社会阶层人士,积极引导会员发挥优势,不断增强组织的凝聚力、号召力和影响力,为美丽新区建设贡献新阶层力量。

薛家岛街道开展关心关爱新业态群体趣味运动会

# 送上大礼包,暖“新”更暖心

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道华顶山路社区联合综合行政执法局直属一中队、青岛理工大学机械与汽车工程学院,共同开展“凝‘新’聚力·‘新’享运动”关心关爱新业态群体趣味运动会。

在篮球比赛中,新业态新就业群体的队员互相配合、积极投入,展现了斗志昂扬、全力以赴的拼搏风采,精彩激烈的比拼引发观众阵阵喝彩

与欢呼。拔河比赛中,青岛理工大学志愿者组成的“校园队”与新业态新就业群体组成的“骑士队”势均力敌,现场上演“拉锯大战”。

此外,社区网格员和执法队员现场为居民讲解垃圾分类知识,引导大家自觉践行垃圾分类,倡导绿色生活新方式。活动最后,社区工作人员还为新业态新就业群体送上电动车挡风被、保温杯等暖心大礼包。“这次活动让我们充分感受到了社区的关心

关怀。今后我们将更加努力,为建设幸福和谐社区贡献自己的力量。”家住怡海苑小区的外卖骑手王巧玲高兴地说道。

下一步,薛家岛街道将继续推动形成新业态新就业群体各项服务常态化,不断加强服务阵地建设,通过线上线下相结合的方式切实提升服务效能,团结更多新业态新就业群体同心同行,汇聚城市基层治理的新生力量,持续激发基层治理新动能。